
1 ெவற்௣டங்கைள நிரப்ப௵ம்:
a) இந்த ெவளிப்பாடை்ட ோரக்்க௵ம், (2x2 + 8) 4 ஆல்  

____________________________.
b) ௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான ௳௄படட் ெசால்ைலக் கண்ட௣ய௵ம்:

42a4b5(__) by 6a4b2  =  (___)b(__)c2

2 ௔ன்வ௠வனவற்ைற ெபா௠த்ௌங்கள்:
a) 2xx = 2x                -

b) 9x+1=10x             - மா௣கள் தயாரிப்௖
3 உண்ைம அல்லௌ தவ௥ என்௥ எ௱ௌங்கள்:
a) இந்த சமன்பா௄ (4y + 3) 4 = (y + 3) ஆல் சரியானதா?

இயற்கணிதம்சப்ேடா௔க்: இயற்கணித ெவளிப்பாட்ூன் ௔ரி௵ (ஒ௠ ேமாேனா௘ய௧ன் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ), ெபாௌவான ௔ைழகள்.
௔ரி௵ - 1:

ெசாற்கைளப் ேபாலல்லாமல் ஒ௠ேபாௌம் ேசரக்்கேவா க௯க்கேவா ௚ூயாௌ

a) இந்த சமன்பா௄ (4y + 3) 4 = (y + 3) ஆல் சரியானதா?
b) (5 ௙ 2 + 9) 9 ஆல் 5 ௙ 2 ஆஶம்
4 சரியான பொைலத் ேதர௵்ெசய்க:
a) ோரக்்க (-3x -4x) சமம்

b) ோரக்்க: p2 ஆல் p5 க்ஶ சமம்  
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a) -1x b)-7x c) 7x d) 1x

a) p3 b) p(-3) c) 1 ஆல் p(3) b மற்௥ம் c இரண்௄ம்



௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான ஶ௥ழய பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:
5 ௔ரி. (16y5-8y2) 4y ஆல்

6 ோரக்்க. (4m2n + 9n2m + 3mn) 4mn ஆல்

7 (P5q2 + 24p3q-128q3) ஐ 6q ஆல் வஶக்க௵ம்

இயற்கணிதம்சப்ேடா௔க்: இயற்கணித ெவளிப்பாட்ூன் ௔ரி௵ (ஒ௠ ேமாேனா௘ய௧ன் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ), ெபாௌவான ௔ைழகள்.
௔ரி௵ - 2:
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௔ைழகைளக் கண்ட௣ந்ௌ அைதத ்ோரப்்பதன் ௛லம் காரணங்கைளக் ஷ௥ங்கள். (2x-5) (3x-4) = 6x2 + 20



௔ன்வ௠வனவற்௣ற்கான நீண்ட பொல்கைள எ௱ௌங்கள்:

9
     

இயற்கணிதம்சப்ேடா௔க்: இயற்கணித ெவளிப்பாட்ூன் ௔ரி௵ (ஒ௠ ேமாேனா௘ய௧ன் பல்௩௥ப்௖க்ேகாைவ), ெபாௌவான ௔ைழகள்.
௔ரி௵ - 3:

வஶத்தல்: i) (32y2-8yz) 2y ii) 5xy2-18x2y3 + 6xy by 6xy iii) 81 (p4q2r3 + 2p3q3r2-
5p2q2r2) by (3pqr) 2 iv) (4m2n3 + 16m4n2-mn) 2mn.
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௔ைழகைளக் கண்ட௣ந்ௌ அவற்ைற சரிெசய்ய௵ம். i) 7y2-y2 + 3y2 = 10y2 ii) 
6xy + 3xy = 9x2y2 iii) m (4m-3) = 4m2-3 iv) (4n2) -2n + 3 = 4n2-2n + 3 v) (x-2) (x + 3) 
= x2-6 vi) -3p2 + 4p-7 = - (3p2 + 4p-7)


